

# NAŠE NOVINY

29. dubna 1997 - 8 (189)

**DNES  
OSM STRAN  
za stejnou cenu**

## Nezávislý třebaňský občasník

### Nos se dětem líbil

Bouřlivým potleskem a dlouhou autogramiádou skončil 24. dubna v zadnotřebaňské škole hodinový koncert písničkáře Pepy Nose.

Nos nezklamal pověst, která ho předcházela. Česky, anglicky, německy i francouzsky zpíval známé kusy, přidal písničky na přání, ba dokonce složil několik skladeb na místě podle jmen dětí. Pepa Ševčík, Petr Hejlek a Káťa Pišnová se tak stali hrdiny nových hitů. Diváci zaplnili improvizované hlediště malého divadélka ve třídě. Čtyři generace posluchačů, na osmdesát dětí, rodičů i hostů z okolí se dobře bavily. Během koncertu se také soutěžilo - kazetu pro nejpočetněji zastoupenou rodinu si odnesli Buriánovi a Malých. (ema, P. Musil)

### V domě byla mrtvola

Padesátiletý invalidní důchodce byl před pár dny nalezen mrtvý v rodinném domku na Malém náměstí v Revnicích.

Podle dosavadního šetření se jednalo o sebevraždu podřezáním, pravděpodobně v souvislosti s nevyléčitelnou chorobou plic a neúspěšným léčením. Přestože podle šetření muž zemřel již v listopadu, mrtvola byla ve velmi dobrém stavu objevena až 7. dubna. Nájemce nešťastníkovy pokoje, který po celou dobu bydlel o patro níž, se domníval, že nemocný pán se stále nachází v nemocnici. Hnilobný zápach s ohledem na proudění vzduchu vycházel otevřeným oknem v prvním patře a nebyl zaznamenán. (vš)

## Konec války!

### KVĚTNOVÉ DNY ROKU 1945 V ZADNÍ TŘEBANĚ A V ŘEVNICÍCH

Jaro roku 1945 bylo mimořádně teplé. I když se koncem dubna trochu ochladilo, nebrala to příroda příliš vážně. Zahrady voněly šerikem, ale také předzvěstí události, které byly na spadnutí. Na nádražích stály sanitní vlaky vedle souprav převažejících uprchlíky z východních oblastí. Jim byly obce povinny poskytovat pomoc, případně se postarat i o dobytek, který vezli s sebou. Mezitím projížděly transporty ustupující armády, sledované americkými hloubkovými stíhači, nemilosrdně ničícími především lokomotivy. Americká bojová letadla tu a tam svrhla i bomby na železniční trať, aby znemožnila jakékoliv další průjezdy. Bombardovány byly stanice Revnice i Dobřichovice. Silnice se stále více naplňovaly vojenskými nákladními auty i koňskými potahy. Železniční spojení bylo přerušeno partyzánskou akcí, při níž byl mokropeský most poškozen a konstrukce posunuta

téměř o metr. Na jeho opravu nebylo v té době ani pomyšlení. Velmi smutná byla bilance jiné akce partyzánů, při níž byla vyhozena trať lokálky asi sto metrů nad třebaňským hřbitovem. Lokomotiva se explozí zdvihla a zřítila se ze svalu k Bělečskému potoku. Vagony se zablokovaly a zůstaly stát. Z lokomotivy po utržení ventilu vyrazila pára a popálila jak strojvedoucího, tak topiče. Topič, muž ani ne čtyřicetiletý, otec dvou dětí, umíral do večera za strašných bolestí.

Nebylo dne, který by nepoznamenala událost všichni blížící se frontu, ač vojska byla ještě v nedohlednu. 25. dubna padlo Brno a sovětská armáda se začala llačit dále na západ a na sever. Boj o Berlín nabýval na urputnosti. Američané stáli na bavorské straně našich hranic a na severu se blížili k Labi. Vše nasvědčovalo tomu, že na našem území se odehrají poslední hoje této strašné války a to nebylo v žádném případě potěšující. Do Třebaně i do Revnic přicházeli poslední totální nasazení, kteří se z Německa vraceli často pěšky a o hladu, překonávajíc mnohá nebezpečí. Ti, kteří přicházeli ze severu, se setkávali s kolonami zbědovaných německých uprchlíků ze Slezska a Východního Pruska. Nejhůře bylo těm, kteří konec války očekávali za ostatními dráty německých koncentráků nebo umírali v pochodech smrti při přemísťování z jednoho strašného tábora do druhého. Cesty, kudy kráčeli, jsou posety hroby, někdy hromadnými. Všichni přehající mířili na západ anebo do Čech, kde byl zatím relativní klid. V Revnicích bylo v tehdejší dominikánském dvoře usazeno několik německých vojáků a Vlasovců, kteří snad měli střežit komunikace, což se jim ovšem příliš nedařilo. (Dokončení na straně 3)

Frašku Blážíncov v prvním poschodí zkouší řevnicko-třebaňský soubor ochotníků. V Lesním divadle by ji měl sěhrát koncem června Na snímku Marie Křivánková a Roman Tichý. Foto NN M. Frýdl

### Klub má ultimátum

Měsíční zkušební lhůtu mají provozovatelé řevnického rockového klubu Wěštírna, kterému hrozí uzavření.

V posledních měsících se totiž konaly koncerty, které rušily noční klid. Podle vedoucí řevnického Společenského informačního centra Dany Veverkové se zvýšil počet stížností lidí žijících v sousedství Zámečku. „Návštěvníci koncertů navíc uráželi a napadali městské strážníky a policisty,“ uvedl starosta Revnic Jan Kadlec. Nebude-li dohoda mezi starostou a provozovateli klubu dohrána, bude Wěštírna příští měsíc uzavřena. (pš)

### Ostrov znovu ožije

Znovu rušno jako v minulých letech by letos v létě mělo být na zadnotřebaňském Ostrově. Nejen, že bude opět po čtyřech letech otevřena vyhlášená letní restaurace, ale počítá se i se zprovozněním rekreačních chatek. Místní obecní úřad navíc plánuje úpravu cesty vedoucí k fotbalovému hřišti, která je ve velmi špatném stavu. Pro NN to uvedl starosta obce Lubomír Schneider. (mf)

### »Černot« přibývá

Hlásnotřebaňští radní v katastrofu své obce objevili další černé stavby.

„Stavby bez povolení se množí neuvěřitelně rychle a drzost jejich stavitelů je nepopsatelná,“ řekl zástupce starosty Jiří Krejčí, a dodal, že o »černoších« je informován stavební úřad v Berouně. Ten si ale s řešením a zásahem dává načas. (šm)

### Korela říká: Pepíku...

Půlroční korelu daroval i s novou klecí řevnickému Hasičskému záchrannému sboru (HZS) jeho zaměstnanec Martin Simandl ze Revnic.

Korela umí zatím vyslovovat jen typické české: Pepíku, hasiči se však netají, že ji chtějí naučit jadrnějšímu jazyku nebo přeškolit na tiskovou mluvčí. Podle Tomáše Havlíka, zástupce velitele, si hasiči od sponzorského daru slíbují odreagování po náročných zásadách. Původně pro tento účel chováli rybičky, které ale celoročně mlčely. Korela při relaxačních projevech členů hasičského sboru pozorně naslouchá a v rámci omezených možností rozdává dobré rady, které ale po ránu nejsou až tak oblíbené. (vš)

# NAŠE NOVINY

29. dubna 1997 - 8 (189)

**DNES  
OSM STRAN  
za stejnou cenu**

## Nezávislý třebaňský občasník

### Nos se dětem líbil

Bouřlivým potleskem a dlouhou autogramiádou skončil 24. dubna v zadnotřebaňské škole hodinový koncert písničkáře Pepy Nose.

Nos nezklamal pověst, která ho předcházela. Česky, anglicky, německy i francouzsky zpíval známé kusy, přidal písničky na přání, ba dokonce složil několik skladeb na místě podle jmen dětí. Pepa Ševčík, Petr Hejlek a Káta Pišnová se tak stali hrdiny nových hitů. Diváci zaplnili improvizované hlediště malého divadélka ve třídě. Čtyři generace posluchačů, na osmdesát dětí, rodičů i hostů z okolní se dobře bavily. Během koncertu se také soustředilo - kazetu pro nejpočetněji zastoupenou rodinu si odnesli Buriánovi a Malých. (ema, P. Musil)

### V domě byla mrtvola

Padesátiletý invalidní důchodce byl před pár dny nalezen mrtvý v rodinném domku na Malém náměstí v Revnicích.

Podle dosavadního šetření se jednalo o sebevraždu podřezáním, pravděpodobně v souvislosti s nevyčlelnou chorobou plic a neúspěšným léčením. Přestože podle šetření muž zemřel již v listopadu, mrtvola byla ve velmi dobrém stavu objevena až 7. dubna. Nájemce nešťastníkovy pokoje, který po celou dobu bydlel o patro níž, se domníval, že nemocný pán se stále nachází v nemocnici. Hnilobný zápach s ohledem na proudění vzduchu vycházel otevřeným oknem v prvním patře a nebyl zaznamenán. (vš)



## Konec války!

### KVĚTNOVÉ DNY ROKU 1945 V ZADNÍ TŘEBANĚ A V ŘEVNICÍCH

Jaro roku 1945 bylo mimořádně teplé. I když se koncem dubna trochu ochladilo, nebrala to příroda příliš vážně. Zahrady voněly šerškem, ale také předzvěsti události, které byly na spadnutí. Na nádražích stály samitní vlaky vedle souprav převažejících uprchlíky z východních oblastí. Jim byly obce povinny poskytovat pomoc, případně se postarat i o dobytek, který vezli s sebou. Mezitím projížděly transporty ustupující armády, sledované americkými hloubkovými stíhači, nemilosrdně ničícími především lokomotivy. Americká bojová letadla tu a tam svrhla i bomby na železniční trať, aby znemožnila jakékoliv další průjezdy. Bombardovány byly stanice Revnice i Dobřichovice. Sítnice se stále více naplňovaly vojenskými nákladními auty i koňskými potahy. Železniční spojení bylo přerušeno partyzánskou akcí, při níž byl makropespý most poškozen a konstrukce posunuta

téměř o metr. Na jeho opravu nebylo v té době ani pomyslení. Velmi smutná byla bilance jiné akce partyzánů, při níž byla vyhozena trať lokálky asi sto metrů nad třebaňským hřbitovem. Lokomotiva se explozí zdvihla a zřítíla se ze svahu k Bělečskému potoku. Vagony se zablokovaly a zůstaly stát. Z lokomotivy po utržení ventilu vyrazila pára a popálila jak strojvedoucího, tak topiče. Topič, muž ani ne čtyřicetiletý, otec dvou dětí, umíral do večera za strašných bolestí.

Nebylo dne, který by nepoznamenala událost: větší blížící se fronty, ač vojska byla ještě v nedohlednu. 25. dubna padlo Brno a sovětská armáda se začala tlačit dále na západ a na sever. Boj o Berlín nabýval na urputnosti. Američané stáli na bavorské straně našich hranic a na severu se blížili k Labi. Vše nasvědčovalo tomu, že na našem území se odehrají poslední boje této strašné války a to nebylo v žádném případě potěšující. Do Třebaně i do Revnic přicházeli poslední totální nasazenci, kteří se z Německa vraceli často pěšky a o hladu, překonávajíc mnohá nebezpečí. Ti, kteří přicházeli ze severu, se setkávali s kolonami zbědovaných německých uprchlíků ze Slezska a Východního Pruska. Nejhůře bylo těm, kteří konec války očekávali za ostatními dráty německých koncentráků nebo umírali v pochodech smrti při přemísťování z jednoho strašného tábora do druhého. Cesty, kudy kráčeli, jsou posety hroby, někdy hromadnými. Všichni přehajíc mířili na západ anebo do Čech, kde byl zatím relativní klid. V Revnicích bylo v tehdejších dominikánském dvoře usazeno několik německých vojáků a Vlasovců, kteří snad měli sítěžit komunikace, což se jim ovšem příliš nedařilo. (Dokončení na straně 3)

Chvályhodnou akcí »Jarní úklid« vyhlásili po zimě někteří zadnotřebaňští občané. Pozadu nezůstala ani paní starostová-Schneiderová...

Foto NN M. Frýdl

### Klub má ultimátum

Měsíční zkušební lhůtu mají provozovatelé řevnického rockového klubu Wěštitrna, kterému hrozí uzavření.

V posledních měsících se totiž konaly koncerty, které rušily noční klid. Podle vedoucí řevnického Společenského informačního centra Dany Veverkové se zvýšil počet stížností lidí žijících v sousedství Zámečku. »Návštěvníci koncertů navíc uráželi a napadali městské strážníky a policisty,« uvedl starosta Revnic Jan Kadlec. Nebude-li dohoda mezi starostou a provozovateli klubu dohrána, bude Wěštitrna příští měsíc uzavřena. (pš)

### Ostrov znovu ožije

Znovu rušno jako v minulých letech by letos v létě mělo být na zadnotřebaňském Ostrově. Nejen, že bude opět po čtyřech letech otevřena vyhlášená letní restaurace, ale počítá se i se zprovozněním rekreačních chat. Místní obecní úřad navíc plánuje úpravu cesty vedoucí k fotbalovému hřišti, která je ve velmi špatném stavu. Pro NN to uvedl starosta obce Lubomír Schneider. (mf)

### »Černot« přibývá

Illusnotřebaňští radní v katastru své obce objevili další černé stavby.

»Stavby bez povolení se mnozí neuvěřitelně rychle a drzost jejich stavitelů je nepopsatelná,« řekl zástupce starosty Jiří Krejčí, a dodal, že o »černoších« je informován stavební úřad v Berouně. Ten si ale s řešením a zásahem dává čas. (šm)

### Korela říká: Pepíku...

Půlroční Korelu daroval i s novou kčelí řevnickému Hasičskému záchrannému sboru (HZS) jeho zaměstnanec Martin Simandl ze Revnic.

Korela umí zatím vyslovovat jen typické české: Pepíku, hasiči se však netají, že ji chtějí naučit jadrnějšímu jazyku nebo přeškolit na nízkovou mluvcí. Podle Tomáše Havlíka, zástupce velitele, si hasiči od sponzorského daru slíbují odraťování po náročných zásahích. Původně pro tento účel chovali rybičky, které ale celoročně mlčely. Korela při relaxačních projevech členů hasičského sboru pozorně naslouchá a v rámci omezených možností rozdává dobré rady, které ale po ránu nejsou až tak oblíbené. (vš)

# Turisté v kraji mlýnů

## TŘEBAŇSTÍ POCHODNÍCI SE VYDALI NA KŘIVOKLATSKO

Na dvoudenní putování jarní přírodou vyrazil - letos poprvé - zadnotřebaňský Klub českých turistů.

Výchozím místem pro nás byl Zbiroh, kam jsme dorazili poté, co zde velitel Pavel Suk nechal zastavit rychlík Praha-Plzeň, aby tak napravil svůj omyl ve vlakovém spojení. Za prudkého větru a deště jsme vyskákali z vlaku a honem na nádraží. Pak už jen lilo. V momentě, kdy bylo jasné, že promokneme na kůži, než dojdeme do města, se objevil další z Pavlových kumarádů-záchranářů s dodávkou. Ochotně nás dopravil na náměstí, kde jsme po chvíli objevili útulnou občerstvovnu Melisa. Zde jsme přečkali to nejhorší. Kolem deváté se začalo vyjasňovat, silný vítr rozehnal mraky, občas se ukázalo i sluníčko. Tak jsme vyrazili.

Cesta podle Zbirožského potoka je velice malebná. Smíšené lesy, pole, louky, na obzoru se zdvihají skalní útvary, polní cesty stoupají a zase klesají do údolí, všude kolem nádherné výhledy. Přes vesničku Jablčeno jsme pochodovali na Škoryč, Kozův a Ostrovecký mlýn. Blížilo se poledne a tak byl čas na oběd. Během chvilky hořel ohniček a pečené vuřty a klobásky k nám přilákaly přítulnou fenu včeláka, která s námi poobědvala, ale pak se nechtěla vrátit domů. Cestou bavila hlavně malého Petra Havlíčka, který se s ní brzy skamarádil. Bylo jasné, že ji musíme vrátit, ale příležitost byla až v hospodě ve Skryjích, odkud jsme zavolali majiteli, který našťástě opatřil její obojek telefonním číslem. Předtím ale s námi pes absolvoval skoro deset kilometrů přes Jankovský mlýn. Skryjské jezírko až

do Skryjí. Zde jsme zarazili do místní hospody zahnat hlad a žízeň. Mezitím se počasí opět pořádně rozbouřilo. Pršelo, sněžilo, foukal silný vítr, ale s naším odchodem se to opět vybral, a tak přes Berounku a dále proti proudu do Šlovic již probíhala hladce. Do místa noclehu jsme dorazili za tmy. Výborná večeře a teplá sprcha udělaly své, a tak nám ještě zbyly síly na návštěvu diskotoky. Druhý den nás čekala cesta zpět ke skryjskému mostu a dále podél Berounky k restauraci U rozvědky. Bylo příjemné, cesta rychle ubíhala a oběd ve vyhlášené hospodě neměl chybu. Do Křivoklátu byl ještě kus cesty, ale i tentokrát stálo štěstí na naší straně. Na korbu nákladáčku nás vzali šumavští vodáci, takže jsme ještě stihli velikonoční slavnost na hradech. Loutkové divadlo, polykač ohně, stánky se suvenýry, pečená dračí křídélka, medovina a další atrakce. Ani se nám nechtělo domů. Velitel dal přece jen příkaz k odchodu na nádraží, protože vlak nečeká. S posledním nastupujícím se opět sřihla dešťová-sněhová bouřka, která cestou do Berouna přestala a my opět suchou nohou přestoupili na pantograf do Třebaně. S turistáckem to zase stálo zato.

Věra Schneiderová

## Z konšelstva

Obecní zastupitelstvo Zadní Třebaně se na pravidelném zasedání sešlo 17. dubna:

- v týdnu od 21. dubna byly příslušnou firmou zahájeny práce na opravě kapličky,
- restaurace na Ostrově bude v letních měsících v provozu, stejně jako rekreační chatičky,
- 19. 5. ve 13.00 proběhne ve velké zasedací místnosti okresního úřadu v Berouně veřejná dražba trebaňské chaty 017 (po pi Chotavašově u jezů). Prohlídka domku se koná 14. 5. od 14 do 15.00,
- v květnu a červnu proběhne v obci hromadné očkování psů. O přesném termínu budou občané včas informováni,
- v prostoru podél trati na Liteň, mezi přejezdem u nádraží a přejezdem nad prodejnou Jednoty, bylo vysázeno devět okrasných stromků - jeřabů.

Josef Malý, člen obecního zastupitelstva

## Kronikářem Šedivý

Novým kronikářem Zadní Třebaně se stane František Šedivý z Revnice.

Nahradi Arnošta Tučka, který loni na podzim tragicky zahynul. NN to potvrdil starosta obce Lubomír Schneider. Podle něj se rychta snažila získat kronikáře přímo ze Třebaně. Vytipovali obyvatele vši však nabídku odmítli: „Po vyčerpání všech alternativ,“ řekl Schneider, „které se týkaly Třebaně, jsme se na vedení kroniky dohodli s ing. Šedivým.“ Třebaněská kronika měla v minulém období vysokou úroveň a zápisy ing. Tučka byly okresním muzeem a úřadem hodnoceny kladně. (mf)

## Inspekce: Škola je skvělá

### TŘEBAŇSKOU ZŠ POVAŽUJÍ ODBORNÍCI ZA NADPRŮMĚRNOU

Zadnotřebaňská škola je v mnoha směrech výjimečná, výuka i přístup k žákům je na vynikající úrovni. K těmto závěrům se dopracovala berounská expozitura České školní inspekce, jež v závěru dubna do naší ZŠ zavítala.

Inspektorka Eva Kindlová nenašla jedinou vadu, za kterou by vedení školy či jejího zřizovatele - obecní úřad v Zadní Třebaně - mohla zkritizovat: „Podmínky školy jsou ve všech oblastech výsoce nadstandardní,“ píše v inspekční zprávě Kindlová. „Zřizovatel se o školu velmi zodpovědně stará. Výchovně vzdělávací práce školy je založena na výrazném individuálním přístupu ke každému dítěti, pomoc žákům s handicapem je kvalifikovaná a prokazatelně účinná.“ Také vzdělávací nabídka je podle ní účelná a nadprůměrná. „Žákům je nabízena výuka anglického jazyka,“ konstatuje inspektorka, „počítačové kroužky, kroužek všestrannosti, který ochotně vede občanka obce, a který je zaměřený na rozvoj kulturních, sportovních i manuálních dovedností dětí. Čtrnáctidenní interval mají výlety a akce turistického kroužku. Významným doplněním vzdělávací nabídky jsou četné aktivity školy.“ Absolutorium podle Kindlové zasluhuje jak školní



## Slovo starosty

Právě proběhla akce zmény firmy zajišťující odvoz komunálního odpadu ukázala docela překvapující skutečnost, že o tuto službu má zájem pouze o něco více než třetina majitelů rodinných domků v naší obci. Nevím, zda je to prosím zapomenutlivost odevzdat přihlášku v termínu, nebo to považují za zbytečné a příliš drahé. Další alternativou je, že žádný odpad nemají, nebo ho mají tak málo, že ho v nelepším případě - v což doufám - vyvezou do kontejneru na OÚ. Věřím, že nespolehají na to, že se odpadu vždy »nějakým způsobem« zbaví. Nakládání s komunálními odpady je čím dál dražší a je pravda, že při menší četnosti přístavení popelnice se tato služba prodražuje. Není možné vyhovět všem. Ty, kteří si odvoz neobjednali, rád uvidím s odpadem na OÚ a ne u odpadkových košů, které budou opět rozmístěny, jak do nich cpou všechno možné - konzervami počinaje, přes použité ošacení a popelém konče. Apeluji na vychování každého z nás - všech: obyvatel i návštěvníků Zadní Třebaně. Znovu připomínám s ohledem na jarní úklid, že kontejner na obci je k dispozici každou sobotu a neděli od 9 do 11.00.

Po dořešení všech vlastnických vztahů a některých otázek provozu rekreačního zařízení na Ostrově - chatiček, budou tedy v roce 1997 v provozu. Chceme trochu upravit cestu vedoucí na fotbalové hřiště, která je po dešti v podstatě nepoužitelná. Ostrov by tedy opět měl po čtyřech letech ožít tak, jak jsme byli zvyklí. Zejména bude-li se zrovna konat zápas našeho nového fotbalového družstva žáků.

Počasí se snad konečně umoudřilo, a tak věřím, že na staročeské máje v naší obci bude teplo. Na trh zatím stoprocentně přislíbilo účast sedm prodejců rukodělného zboží. Třebaněští hostinští jistě také budou rádně připraveni a nikoliv sluncem opalená drábež bude mít svůj koutek. Proto nezapomeňte v sobotu 31. května od 8.00 ráno v Zadní Třebaně strávit při bohatém programu hezký den a večer zajít na zábavu do Společenského domu.

Lubomír Schneider, starosta Zadní Třebaně

## »Chataři« řadí

Vykrazení své chaty v části Zadní Třebaně Na Třebaně zjistikl předposlední dubnovou středou v 19.30 hodin její majitel

Neznámý pachatel odcizil chatářské náčiní - pilu, vrtáčku, sekačku... Škoda je asi 10.000 Kč. Případ je dále vyšetřován. (šm)

## Co vy na...

...to, že by v Zadní Třebaně také mohl být po řevnickém vzoru uspořádán sběr starého železa?

Dříve se konal pravidelně a získané peníze by se určité hodily i nyní. Také by zmizely leckde pohozené kusy železa, kamen, sporáků apod. (M. K.)

...to, že ze střechy kapličky odpadávají koucky nových tašek (na přední straně na rohu vlevo)?

Viníkem je nejspíš silný vítr, který nyní často řádí. V každém případě by měla být zjednána náprava. (M. K.)

...to, že se v Zadní Třebaně, v místech »u slepičárny« tvoří další černá skládka?

Kromě hromádek popela je tu možné vidět kusy rozbitého zrcadla, shnilá jablka, chroští apod. Napůl rozpadlá stavba doplňuje opravdu »malebný« pohled na tuto část obce. (M. K.)

...to, že byla pokácena podstatná část aleje lip podél cesty k trebaňskému nádraží, které z neznámých příčin v minulých měsících uschly?

Doufáme, že důvody podezřelého hromadného uhynutí velkého množství siromů budou objasněny a zveřejněny. Doufáme také, že na místě vykácerých budou vysazeny stromy nové. (mf)

## Vzpomínka

Dne 4. května už tomu budou dva roky, co nás navždy opustil můj drahý manžel pan KAREL PTÁČEK. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Manželka s rodinou

### ELEKTRO - MILAN KRÚPA

Provádí elektromontážní práce:

- el. přípojky včetně stavby kapliček
- revize a přihlášky pro RZ
- el. vytápění a instalace

Kontakt:

ZADNÍ TŘEBAŇ 95

tel.: 0603 441 535

## NN pomáhají ZŠ

Za významnou považuje Česká školní inspekce spolupráci zadnotřebaňské základní školy s Našimi novinami. Vyplyvá to ze zprávy inspektorky Evy Kindlové, která byla v ZŠ na hospitaci.

„Specifikum obce je vydávání vlastních novin,“ píše Kindlová, „ve kterých se objevují články o životě školy nebo příspěvky ředitelky, někdy i dětí.“ NN jsou podle ní významným indikátorem veřejného mínění v obci: „Třebaněský občasník se dobře podílí na občanském uvědomování dětí. Redakce také podporuje školu formou příležitostných dárek pro děti...“ (mf)

**Příběh, který vám budu vyprávět, se stal ve Zdicích na Berounsku, na samém konci druhé světové války.**

Já byl v té době asi dvanáctiletý chlapec. Vzpomínám si na oblohu rozbrázděnou sítí bílých pruhů po spojeneckých letadlech, vzpomínám na tzv. »kouláře« (speciální stíhačky, které létaly nízko nad zemí a vyřazovaly z provozu stíhací z těžkých kulometů parní lokomotivy). Vzpomínám na nálet na Plzeň, Beroun a později i na vzdálené dunění blížící se západní fronty.

Z Němců a kolaborantů tenkrát už nikdo vážný strach neměl. Byli zalezlí a když nemuseli, ani nevycházeli. Ve Zdicích byli tehdy na několika místech rozmístěni Vlasovci. Dobře jsme jim rozuměli a oni se nectajili svým odporcem k fašistům - sympatizovali s námi, Čechy a pokoušeli se vy-

# Hitler kaput...

**PŘÍBĚH, KTERÝ SE ODEHRÁL V KVĚTNU PĚTAČTYŘICET**

světla, že oni bojují za svobodnou Ukrajinu. Konce strašné války byl zkrátka na spadnutí.

Nedaleko naší vilky souseděl s polem bylo menší vlasovecké ležení sestávající z několika krytých vozů tažených koňmi. Já se tam brzy skamarádil s jedním sympatickým vojákem. Byl to Ukrajinec, původním povoláním učitel. Dokonce mě obdaroval nějakými drobnostmi. Říkal mi, že ve své vlasti zanechal stejně starého synka a já prý mu ho hodně připomínám.

Doma jsme tenkrát měli neustále puštěné rádio a sledovali čerstvé zprávy z Prahy. Náhle přerušili vysílání a hlásili, že: „... Vůdce Adolf Hitler padl

v boji při obraně Berlína...“ Vyběhl jsem rychle ven, abych tuhle dobrou zprávu zvěstoval »světu« Vlasovci. Přiběhl jsem k němu a volám: „Hitler kaput! Hitler kaput!“ Očekával jsem od něj nějaký projev radosti nebo veselosti, ale on nic! Jen se mi chvilíčku zadíval do očí, dal mi ruku na rameno a - mlčel. Potom s vážnou, ale laskavou tvářičkou řekl: „Hitler kaput - charašo, no až Stalin bude kaput - tože charašo...“ Na znamení, že je to tak, ještě znovu pokýval hlavou, a to bylo všechno. Já celý zmatený odešel domů.

Následující den ráno už Vlasovci u našeho domu nebyli. Přicházeli ale jiní a ti za pár dnů - jak se proslýchalo - šli a ješit na pomoc bojující Praze. Potom se pokoušeli dostat na Západ, do amerického zajetí, jenže skončili, jak známo, v sovětských gulazích. Tedy v tom lepším případě. V tom horším na ně čekala smrt - sovětské vojáky s nimi, Ukrajinci, zacházeli jako se zrádci.

Celých pětadvacet let muselo ještě uplynout, aby se naplnilo ono druhé »charašo« z přání »mého« ukrajinského učitele-Vlasovce. Ale přišel nejásy-me! Vlastně jsme zase kdesi na začátku, smazali jsme jen počmáranou tabuli.

Vratislav Francel, Prachatice

## Pietní vzpomínky

Vzpomínkový akt výročí ukončení druhé světové války proběhne 8. května od 11 hodin na fevnickém náměstí Krále Jiřího z Poděbrad.

Před tím bude uctěna památka padlých na místním hřbitově. Také v Zadní Třebani si připomeneme konec války a vzpomeneme tři našich spoluobčanů, kteří se osvobození nedožili. Pietní akt se koná ve středu 7. května od 19.00 u pomníku před Společenským domem. (pš, mf)

Doslova celá Zadní Třeňbaň i s okolím se 13. května 1945 přišla naposledy rozloučit se Standou Novákem - jednou z posledních obětí druhé světové války... Foto archiv



Vlasovci, spící převážně v nákladních autech v lese pod sokolským cvičištem, byli sdílní. V lesích sídlila partyzánská jednotka. Partyzáni v posledních dnech války navštěvovali vesnice poblíž lesa a hovořili s lidmi. Ve dne, v noci přilétala letadla a shazovala jim potravu i zbraně. Němci už nebyli pány situace, ale stále se nevzdávali. Lidé zůstávali klidní a oddávali se spíše odpočinku. Muži postávali v hloučcích a rokovali o tom, co přijde. Jen rolníci pracovali na polích, jakoby si práci chtěli vychutnat, než přijdou dny, kdy ji budou muset opustit. Někteří vyruvali dále dojížděli do Prahy či Radošína, překonávajíc vzdálenost mezi Mokropsy a Všenory pěšky. Od jednoho z nich jsme se dověděli v pátek večer, že v Praze dochází k nepokojům a lidé strhávají německé nápisy. To bylo 4. května. Napětí sililo i den nato, kdy všude postávaly hloučky lidí. A pak to přišlo. Z pražského rádia se ozvalo, že rozhlas je opět v českých rukách. Jak líbilo to znělo. Lidé plakali radostí. Ale co bude dál?

### Pomohli Vlasovci

Bojovníci z 1. světové války tvrdili, že nedostanou-li pomoc zvenčí, dlouho se neudrží. Stojí proti nim vycvičená armáda s pětiletými válečnými zkušenostmi. Totéž věděli i osvoboditelé rádia. Brzy se do provolání k českému obyvatelstvu začalo mlsit volání o pomoc. První výzvu vyslyšeli Vlasovci, a tak již v sobotu odpoledne se v Zadní Třebani objevují první vojáci této armády, která se valila z Křivoklátských lesů na pomoc Praze. Byla to armáda pěší, vyzbrojená pouze několika pancéřovými vozy a lehkými děly. Generál Vlasov, vycházejíc nejspíš ze zkušeností s čs. legionáři v 1. světové válce, jež bojovali proti bolševikům, se rozhodl pomoci této zemi v osudové chvíli. Jistě myslel i na sebe a své vojáky, kteří se postavili proti Rudé armádě a na to byl trest smrti. V Praze mezitím narostly barikády. Pražané povstali k nerovnému boji. Druhý den se zbytek německé posádky vzpomatoval a zdálo se, že Prahu čeká varšavský osud. V té době se ale na západním okraji objevili Vlasovci. Jejich zásah přinesl zásadní obrát. Němci se dávali na ústup. Bojovníci na barikádách i v rozhlase byli zachráněni. Pomoc Vlasovců byla ale Českou národní radou

## Konec války!

**DOKONČENÍ ZE STRANY 1**

odmítnuta, a tak se armáda dává po třech dnech po Prahu rozhodných na ústup. Na hlavní město se valí Schörnerova armáda. Boje na barikádách opět sílí. Na několika místech je civilní obyvatelstvo hnáno před tanky, snažícími se uníct odhodlané obránce. Zatímco v Řevnicích vzniká strážní praporek Čs. armády, založený podle pokynů Košické vlády, ve Třebani i v jiných obcích se organizuje strážní služba z mužů od 18 do 50 let. V noci procházejí obcí dvě ozbrojené dvojice. Několik mužů je v pohotovosti v malé zbrojnici, stojící uprostřed obce. Přichází 9. květen. Německá armáda podepisuje kapitulaci. Třeňbaň však čeká ještě jedna tragedie. V akci proti skupině německých vojáků, ukrytých v lesku pod Lhoškou, je smrtelně raněn devatenáctiletý Standa Novák, který vzápětí umírá. Objevují se skupinky Vlasovců, shánějících civilní oblečení. Skrývají se před německými vojáky, s nimiž však společně směřují k Američanům, kteří jsou jejich záchranou. Schörnerova armáda se odklání od Prahy a také směřuje na západ. Neskládá zbraně a vynucuje si cestu k ústupu. Tanky projíždějící Dobřichovicemi jsou slyšet až na okraji Třebaně. Děšť, který neustál po celou dobu povstání, se konečně ztišil. Je po válce, ale není ještě zdaleka všemu konec.

### Hrozilo zničení města

Po zbytečném incidentu s německými vyjednaváči hrozí Řevnicím a části Třebaně U dubu zničení. Zatímco parlamentáři vyjednávali s čs. důstojníky o průjezd, zabavili neznámí horlivci jejich vůz a vyjednaváče zatkl. To se prozradilo po příjezdu prvních obránců. Němci žádali vydání pachatelů a navrácení vozu. Rozestavěli děla po náměstí hvězdicové mřížky na části města a vyhlásili desetiminutové ultimatum. Mezi tím krutě vyslyšeli velcí důstojníky, kteří o akci nebyli informováni. Po deseti minutách se podařilo ultimatum prodloužit. Lidé z okrajových částí zatím opouštěli obydli, snažíce se

zachránit životy. Skupiny mířily do Zadní Třebaně i dále, na Rovinu, prostě tam, kde jim německí vojáci nebránili. Do vyjednávání byli zapojeni fevničtí občané, ovládající perfektně němčinu. Po několikaleté prodlouženém ultimatu se jim podařilo přemluvit německé vojáky k upuštění od sankcí proti civilnímu obyvatelstvu a konečně od sankcí vůbec. Bylo už pozdě večer, když se tanky začaly řadit k odjezdu a nákladní auta začala zapřahovat děla. Dlouho do noci vybuchovaly granáty podél silnice na Mníšek a z lesa se ozýval křik vojáků, svrhávajících již nepotřebnou výzbroj ze silnice.

### První ruský voják

Další den kolem jedenácti hodiny přijel do Řevnic první ruský voják, takový pravý voják asi osmáctiletý, jakých jsme potom viděli tisíce. Po chvíli se otočil a s rozemátným obličejem ujížděl zpět ku Praze. Asi za půl hodiny se objevila první nákladní auta vezoucí pěchotu. Uniformy vojáků pokrývala vrstva prachu, stejně jako jejich obličej. Obyvatelé, kteří se ještě nevzpamatovali ze všelijakého šoku s nimi ani nestačili promluvit. A pak se již řítily forky jedna za druhou. Lidé vojákům podávali šerfy, ale zdálo se, že jsou duchem někde jinde. Snad před nimi defilovaly strašlivé válečné události, snad i mysleli na ty své doma, kteří by je také tak vítali. Snad se v nich probouzela utajovaná radost, že opravdu přežili.

\*\*\*

Tak nějak to bylo. Z paměti se už mnohé vytratilo. Co zbylo, však stačí k vykreslení obrazu dní, v nichž se lámaly dějiny. Jakým směrem se budou ubírat, v té době nikdo netušil.

My jsme se se Standou Novákem rozloučili o několik dní později na třeňbaňském hřbitově. Ještě jsme mu naposledy zazpívali Už se ten Talský rybník nahání. Její melodie zůstala pro nás plná smutku po celý život. František Šedivý

Stávalo se tradicí, že vesnická omladina stavěla vždy na 1. května máj. V roce 1945, ještě těsně před koncem války, kluci z Hlásné Třebané postavili máj u kapličky.

Nebyla nic moc, vcelku malá májka. Bylo asi jedenáct hodin večer, když byli hotovi a někdo řekl, že v sousední Zadní Třebani mají máj docela pěknou. Bylo rozhodnuto! Parta asi dvaceti, možná i více kluků, se vypravila přes řeku do Zadní Třebané ukrást jejich máj. Půjčili si od převozníka prám - lávka ještě nebyla - přešli s ním k malému pří-

## Filmové premiéry

Filmové premiéry v českých kinech:

**JERRY MAGUIRE (USA)** - sepsal etický kodex sportovního agenta a dostal padáka. T. Cruiseovi zbyl průměrný hráč amerického fotbalu, svobodná matka a poslední pokus dokázat, že se nemýlí.

**CARA ŽIVOTA (FR)** - když vás, stejně jako mladého francouzského skladatele P. Robina, unese v Moskvě ruská mafie, musíte přeladit na její hru - nebo se čára vašeho života podstatně zkrátí...

**PORTRÉT DÁMY (GB)** - je mladá, bohatá a touží po lásce a je odhodlána splnit si sen. Nicole Kidmanová v romantickém příběhu ze 70. let 19. století natočeném podle románu H. Jamese.

**NAVRÁT JEDIHO (USA)** - Lukeovi chybí málo, aby se stal rytířem Jedi a porazil temnou Silu. Galaxie opět bojuje proti agresivnímu Impériu.

**PŘEZILÁ JSEM PICASSA (USA)** - deset let byla žačkou a milenkou geniálního malíře Pabla Picassa. Jako jediná z žen, které mu podlehly ho dokázala opustit. Anthony Hopkins jako Picasso a Natascha McElhoneová jako Françoise. (Šm)

# Nejkrásnější 1. máj

## O LÍTYCH BOJÍCH NAŠICH TREBAŇSKÝCH PŘEDKŮ

vozu a vyrazili na lup. Nutno předeslat, že v tu dobu v kraji operovali partyzáni, kteří vyhodili do vzduchu železniční trať pod Horou. Proto tu Němci stavěli hličky, aby nedošlo k poškození kolejí. Když kluci přišli k máji, neměli sekeru ani pilu a snažili se proto máj rozkývat a vyhrabat rukama. Docela se jim to dařilo. Osvětlení bylo minimální, takže byly vidět jen siluety lidí - případní místní svědci si mysleli, že jde o partyzány. Kluci s sebou tehdy měli jednoho studenta, prý se měl skrývat před Němci, který uměl anglicky. Jakmile se někdo objevil, tak mu šel naproti, ruku dal pod svetr, jako když má pistoli, a začal na něho mluvit anglicky. Lidi si mysleli, že jde opravdu o partyzány. Přicházeli tam taky dva pekaři ze mlýna, bylo jim divné, že se něco děje, a tak šli blíž. Když na ně student spustil anglicky, dostali strach a utkali do pekárny. Mezitím stáli šraňky a pekaři přes ně skákali, až jeden z nich ztratil dřeváky. Doleželi do pekárny, dvě zabarikádováni pytlí, že se ráno nemohli majitel pan Moravec dostat dovnitř.

Kluci vzali máj a utkali směrem pod Horu. V tom na ně narazila německá hlička, a měli co dělat, aby ji vysvětlili, že jde o tradici. Nakonec je propustili. Máj tehdy postavili u staré hasičárny a na ní přibíli ceduli: Tuto máj jsme ukradli v Zadní Třebani pro naše děvčata. Samozřejmě, že za vodou bylo pobouření a my jsme se nemohli ve vesnici ani objevit, jinak bychom byli bití - tak se to bralo vážně. Zadnotřebaňáci krátce nato zorganizovali trestnou

výpravu, půjčili si od pana Gabriela loď a přistáli pod jezem. Snad to tehdy byli všichni chlapi ze Zadní Třebané - vyzbrojení sekýrami a pilami. Mezi nimi nesměl chybět můj vzdálený příbuzný řezník Janda, ten musel být u všeho. Rozdělili se na dvě party - jedni šli po struze kolem potoka k hasičárně, druzí odsopdu ke kapličce. Bylo těsně před polednem. Chlapů z Hlásné moc doma nebylo a byli překvapeni. Zato všechny báby ze Zadní Třebané stály na skále na Voškově a povzbuzovaly svoje muže jak kývali s májkou a křičely na ně, že to bylo slyšet až do Hlásné: Hej rup, hej rup...! Seběhlo se několik místních a nastala mela. Jenže Zadnotřebaňáci byli v převaze. Standa Novák, který později v revoluci padl, praštil Pepu Stříbrného přes hlavu. To nevydržel náš kovář Běda Pašek a dal mu taky takovou ránu, až ho museli v prámu cmývat a dopravit ho i s májí na druhou stranu řeky, na Ostrov. My jako kluci jsme na ně přes řeku házeli kamení, ale moc planě nám to nebylo - přišli jsme o obě májky. Což se nám nelíbilo a šli jsme do lesa pro novou. Vybrali jsme vysokou asi dvacet osm metrů a pak nám dalo moc práce, abychom ji vůbec postavili. No a pak přišla revoluce a tehdy ještě mladý Mirek Blažek vylezl za silného větru na máj a uvázal tam naši československou vlajku, poprvé od doby okupace.

Vzhlíželi jsme k ní s velkou láskou a úctou, protože pro nás znamenala symbol svobody a míru a mohli jsme si beze strachu zazpívat naši krásnou hymnu Kde domov můj. Myslím, že bychom při této příležitosti měli vzpomenout na padlé v revoluci, kteří položili životy za naši svobodu. Tehdy se v nás snad ve všech probudilo kus národovectví, které nám dnes chybí. Václav Berger

# Báječná léta pod psou

## HOŘKÁ KOMEDIE PODLE PŘEDLOHY MICHALA VIEWEGHA

Léta ne dlouho minula, a přesto už vzdálená... Malý Kvido se narodil v jedné obyčejné rodině, v letech padesátých. Jeho rodiče (L. Šafránková, O.Vetřelý) se v době vstupu spřátelených vojsk stěhují s chlapcem z Prahy do provinčního města. Původně měli získat vilku, ovšem...

Na venkově prožívá Kvido dětství a rodina dobu normalizace. Normalizační politika je ve filmu ztělesněna s Šperkem - ředitelem podniku, (J. Javorový) kde Kvidovi rodiče pracují. On je tím, kdo Kvidova otce nutí hýt vidět, angažovat se, věšet praporek. Otec dlouho odolává než pochopí, že pokud se opravdu nezviditelní, nemá rodina šanci se z proslavené verandy odstěhovat.

Kvido - malý svěrázný intelektuál - situaci rodiny vnímá po svém, a často nejen jí, děš svou otevře-

nou upřímností... Ovšem je to právě on, kdo rodině zajistí žádoucí zviditelnění. Začíná ve školním kroužku obávaný učitelky Šperkové (ženy ředitele) recitovat politické básně. Kvido roste a jeho pozornosti neujdou ani holčičky. Jaruška, s níž sdílí školní lavici, je jeho pravou rukou a mimo to, i první ženou, která se před ním při konfrontaci pohlaví, odeděla. Jaruška ho pak provází celý život! V čase, kdy se otec stává pravou rukou Šperkovu, Kvido muži, dospívá. A právě v tento čas relativního blahobytu se rodina dostává do problému. Otec slábnivě zamiluje do mladé Jugoslávky. Další rána na sebe nenechává čekat. Kvido s rodiči navštívuje mamčinu kamaráda, umělce-disidenta. Přestože je to v den, kdy jeho ostraha mívá volno, jsou navštěvnicki Šperkem odhaleni. Kvidův otec se přes noc z náměstka stává vrátným a štvance. Septá, všude vidí odposlech, přestává rodinu vnímat, komunikovat, a počne si vyrábět rakev. Maminka vidí jediné řešení: Kvido si musí s Jaruškou pořídit dítě. Při Kvidově založení a Jaruščiných alergiích téměř na vše nic snadného...

Léta pod psa je nevděčné převyprávět, nesmyslné kritizovat a nelehké recenzovat. Lepší je je vidět nebo číst. Michaela Šmerglová

## Kino Liteň

3. 5. ODVAHA POD PALBOU (USA)

10. 5. MAXIMÁLNÍ RIZIKO (FR)

17. 5. SPACE JAM (USA)

Začátky 18.00 hodin.

## Tipy NN

\* **Zahájení sezony** na zámku Hořovice proběhne 2. 5. V programu je lidová veselice, šermíři, módní přehlídka. V 18.00 se dostaví historická postava v podání Z. Svěráka, o půlnoci vypukne ohňostroj.

\* **Májovou zápravu** můžete navštívit 3. 5. ve Vlnařicích. Začátek 20.00, hraje Třesk.

\* **1+1=3** je představení divadla Batlačičakův anglického autora Cooneyho které se uskuteční 6. 5. v 19.30 v sále České pojišťovny Beroun.

\* **Školní akademii** pořádá 9. 5. od 16.00 v místní kině ZŠ Liteň. Srdečné zvání jsou nejen rodiče.

\* **Pásmo V. Renče** na hudbu V. Petru Popelka Nazaretská zazní 10. 5. v 19.00 ve všennorském a 25. 5. v 17.00 v fevnickém kostele. Mluvený text zpřítomní Ivo Tamchyna, hraje Ludus musicus.

\* **Helena Janečková** (soprán) a Pavel Červinka (baryton) zazpívají za doprovodu klavíru písně a árie v fevnické Zámečce 10. 5. od 18.00.

\* **Dětský country** karneval se soutěžími bude 11. 5. ve 14.00 v Country klubu Beroun.

\* **Pohádka** Povídaní o sluníčku předvede Divadlo Matěje Kopeckého v sále Pojišťovny Beroun 13. 5. v 9.00 a 10.30 hodin.

\* **Jan Burian** koncertuje v Klubu SPGS Beroun »Předa« 15. 5. v 19.00 hodin.

\* **Country klub** Beroun uvádí - ve 21 h. - skupiny Province - 2. 5., A je to ! - 3. 5., Country makers - 9., 10. 5., Stodola band - 16. 5., Bonanza - 17. 5.

\* **Staročeské máje** se 10. 5. konají ve Svinařích U lipy. Začátek 20.00, hraje Galaxie. (vš, zb, mf)

## Video NN

Co nového ve videoprodejnách:

**KUKURČICNÉ DĚTI IV. (USA, 108 min.)** - z kukurčičného pole se občas vynoří děti, které přinášejí utrpení, bolest, smrt...

**NEBEZPEČNÉ PÁDY (USA, 100)** - na nebi nad arizonskou pouští začíná příběh parašutisty Ditche, který je zatažen do boje s agenty KGB...

**NEUVĚRITELNÁ CESTA (USA, 84)** - Buldog, kočka a zlatý retriever, kteří byli odděleni od svých pánů, se vrací domů.

**KIDS (USA, 95)** - otevřený a šokující pohled do světa patnáctiletých, kde platí jednoduchá filosofie. Užít si co nejvíce! (Šm)

Instalace na klíč, opravy projekty, revize



**VODA-TOPENÍ-PLYN**  
Přemysl Fixa

- rozvody topení, vody i v piastech pod omítku, podlah. vytápění
- plynofikace na propan a ZP na klíč, zásobníky PB, vlož. komínů
- vodovodní a kanal. přípojky, vodámy, ohříváče, úpravny vody
- výběr baterií, sanity, kotlů, rad. těles ap. z katalogů výrobců
- elektroinst., obkladačské, zednické aj. práce, nětěry, izolace

Všenory 363

tel.: (02) 991 23 87, 0603 427491

Vypadla Vám elektrika a zhasl Vám celý byt?  
Zavolejte odborníka, nechte si to opravit.

**FA SEND S. S R. O.** Je tu pro Vás 24 hodin denně,  
365 dní v roce.

**ELEKTROPOHOTOVOST TEL.: 0601212374**

## Naše noviny - nezávislý trebaňský občasník

- vychází 1x za čtrnáct dní v nákladu převyšujícím 420 ks
- prodávají se v Zadní i Hlásné Třebani, Řevnicích a Svinařích
- nabízejí možnost otiskovat inzeráty za velmi přijatelné ceny.

# Staročeské máje

Zadní Třebaň - sobota 31. května 1997

**8.00 hodin, náves - Zahájení staročeského jarmarku**

Hračky ze dřeva, kovové ozdoby, přívěšky, keramika, obrázky, loutky...; perníková srdce, turecký med, zmrzlina, pečené klobásy, grilovaná kuřata, párek v rohlíku...

**9.00 hodin - Bohoslužba u kapličky, vysvěcení nového zvonu**

**9.30 hodin, náves - Vystoupení skupiny Třehusk**

Lidová a taneční hudba v podání zadnotřebaňské kapely.

**10.30 hodin, náves - Romeo a Julie**

Představení divadla Pod popelnicí ze Řevnic.

**11.30 hodin, náves - Folklórní soubor GAUDEAMUS**

Pětatřicetičlenná hudební a taneční skupina z Prahy. (Místa k sezení zajištěna.)

**12.30 hodin, náves - Vystoupení skupiny Třehusk**

**13.30 hodin, náves - Předání práva k pořádání májů**

Hasiči a krojovaná mladá třebaňská chasa požádají starostu Zadní Třebeň o udělení práva k pořádání slavnosti. Po skončení ceremoniálu před obecním úřadem se z návsi vydá průvod obcí. V průvodu dechová hudba, koňské přezhání, děti s májkou, krojovaní májovníci...

**18.30 hodin - Moravská beseda pod májkou**

Program na návsi zahájí taneční vystoupení krojovaných dětí z mateřské školy. Po nich zatančí třicet dva tanečníků v krojích moravskou besedu. Na závěr bude vydražena a poražena májka.

**20.00 hodin - Taneční zábava ve Společenském domě**

Srdečně zvou Obecní úřad Zadní Třebaň, Sbor dobrovolných hasičů a Naše noviny - nezávislý třebaňský občasník

Nestátní zdravotní zařízení v **ŘEVNÍCÍCH, HERRMANNOVA 151** oznamuje:

## 1) Zahájení KLASICKÝCH A RELAXAČNÍCH MASÁŽÍ

provádí zdravotní sestra se zkouškou ve fyzikální terapii a klasické masáži.

Objednávky: A. Herclíková, tel.: 991 45 93 (platba v hotovosti)

## 2) Zahájení OASA - BIOTHERIK

léčebná, suchá, uhličitá koupel

- bolesti kloubů, páteře a hlavy, otoky, dohojení popálenin, ekzémů

- stavy po mozkových cévních příhodách

- únavový syndrom, deprese, stresy

Informace: Dr. Z. Brodanová, tel.: 991 45 93, Út, Čt (platba v hotovosti)

## 3) Dětská ambulance HLEDÁ ZDRAVOTNÍ SESTRU

na částečný úvazek

Informace: Dr. Fuchsová, Dr. Vaňurová, tel.: 991 45 93

V čísle 6/97 NN jsme otiskli článek Marie Kloubové »Což takhle dát psu košík?«, ve kterém autorka kritizovala agresivní psy, ať už volně pobíhající, či doražející zpoza plotu. Na její příspěvek reagoval Vilém Šedivý. (NN)

Existuje přísloví, jež říká, že jak se člověk chová ke zvířatům, tak se bude chovat i k lidem. Nevím, jak se autorka tohoto povzdechu na straně 3 čísla 6/97 NN chová k lidem, ale oněch 47 řádek spíše svědčí o vlastní zkušenosti s rozšlápnutím onoho předmětu, který popisuje jako tři tečky (...) a o následném s tím souvisejícím hněvu.

To, že se chataři chovají v místech svých víkendových útulků, jakoby jim zcela patřila, je správný postřeh. I když nevím, proč je nutné ho ve zmíněném článku číst mezi řádky, když je to pravda. V Řevnicích předbílají ve frontách v obcho-

## Což takhle dát psu košík II.

REAKCE NA ČLÁNEK MARIE KLOUBKOVÉ Z Č. 6/97

dech, do odpadkových košů na nádražích odkládají přeplněné igelitové tašky s rozkladajícími se potravinami a vyžranými konzervami (aby usetřili za popelnice), svými auty stávají na těch nejméně vhodných místech a po silnicích jezdí jakoby měli majáček. Uvidíte-li pobíhat po Třebani neznámého psa daleko od neznámého majitele, můžete si být jisti, že viníkem není pes, ale jeho doprovod z velkého města. Strach z vlčáka jdoucího s majitelem ale mít nemusíte, protože oněm ve článku zmíněným vlčákům, kteří napadli půleť děvčátko, nedával jejich chovatel najíst a nechával je stále zavřené, nevenčil je. I člověk, který má hlad nebo kterého něco tlačí, má těžko předví-

datelné reakce, občas bývá agresivní. Tedy procházejte-li se velcí psi bez košíků ale s pánčkem, nemusíte se obávat, že na vás bezautodně zaútočí (psi), neboť venčení pejska je jeden ze znaků zájmu o zvíře. Dá se tedy předpokládat, že bude i krmen a udržován k jeho radosti a vycvičen ke své potřebě, bude spokojený, vyrovnaný a nebude mít zájem sežrat na potkání každého trebašského chodce (nebo chodkyni).

Pes může být ale i jakýmsi baromecem mezilidských vztahů. Obrátíme-li přísloví z úvodu tohoto sloupku, vyjde nám, že jak se lidé chovají k sobě, tak se chovají i ke zvířatům. V jednom domě daleko našeho bydliště pár, který až příliš často chodí domů opilý. Když ještě pracoval, nosil menší kufřík, který prostrkoval mezi přičkami našich vrat a dupal na naše stěny. Psi mládě posléze vyrostlo ve statného loveckého psa, onen pár přestal nosit kufřík a začal se bát. Právem. Když totiž náš čtyřnohý ochránce na ulici potkal jakéhokoli souseda, na kterého přes plot šel jak jen z povinnosti, na procházce ho přelhal jako označovaný patník. Jen jednoho člověka s vrčením věřil už od samoobsluhy. Hádejte koho. Podle vědců jsou sice lidé chytřejší než psi, paměť mají ale dobrou i čtyřnožci. Štěně odrostlo, viníka si pamatovalo a co chvilu nám připortovalo nahavíc nebo vzorek látky skrývající sedací část provinivšího se pána. Kdo v takovém případě může za to, že ho pejsk kousl?

Už vůbec nesouhlasím s tím, že by »bylo módní mít psa stává se spíš nutností, vynechám-li ty případy, kdy se o svého nového pána začne ucházet pejsk, kterého z auta vystrčil nějaký chatař vracející se na konci scény do své pražské královské kárny. Není-li tento stát schopen zajistit lidem bezpečí a policie se namísto chytání zlodějů zabývá bačkorováním a odchytyváním automobilů s podhuštěnými pneumatikami, nezbyvá lidem nic jiného, než si bezpečnost zajistit sami. Někdo si namontuje alarm, ti méně bohatí se spoléhají na štěkání a zuby svého psa. Ani nevěřimost a nezřetelnost lidí kolem nás totiž růstu kriminality a bolestivých vztahů v této společnosti nezabrání. A až se vašim dětem stane, že v távě u poutka šlápnou do něčeho mazlavého, co nevním, tak je spíš potřeba, že tak se chovají jen zvířata a ne lidé, i když existují i výjimky. A setkání s onou výjimkou, kdy se lidé chovají jako zvířata (většinou v jiných souvislostech) bývá obvykle bolestnější a nepříjemnější než zašpinění podrážky. Vilém Šedivý

## Bezpečí chci pro lidi

MARIE KLOUBKOVÁ ODPOVÍDÁ VILÉMU ŠEDIVÉMU

Nevím, z čeho pisatel kritiky usoudil, že mi vadí psi. To je samozřejmě nesmysl. Celý můj článek byl zaměřen na lhostejnost a bezohlednost jejich majitelů.

Jinak řečeno, psi mně nevadí, pokud si jejich majitel hledí a nenechává je běhat po obci volně bez košíku a plně si uvědomuje, že za svého psa je zodpovědný! V článku jsem upozorňovala i na některé nízké ploty, špatně umístěné schránky tam, kde pes volně pobíhá a na nebezpečí s tím spojené pro kohokoli, kdo nese cokoli do těchto schránek. Pisatel se zbytečně zabývá věcmi nepodstatnými, tedy mým zašpiněným podrážek a bezohledným chováním některých lidí v Řevnicích, tedy skutečnostmi, které se dějí všude, tedy i u nás.

Nemůžeme ale házet všechny majitele psů do jednoho pytle. Jsou lidé, kteří pravidelně chodí se svými miláčky na vycházky, hlídají si je a dokonce znám i jednu výjimečnou paní, která po svém psu vždy to neuvolní uklidí. Jsou však i tací, kteří psa vypustí, nebo pes uteče a tropí poim leccos, a třeba i obtěžuje kolemjdoucí. Takoví psi mohou zavinit dopravní nehodu, pád s kola, porazit dítě nebo starého člověka apod. A k tomu nemusí být hladově. A proto obavy z těchto porušitelů se psů jsou na místě, a vim, že lidem vadí. I já odsuzuji zbytečné úmyslné drážnění psů a souhlasím v tomto bodě s pisatelem, že viníka si pes zapamatuje. Obrátím-li však situaci, je samo-

zřejmě, že již jednou napadený či dokonce kousnutý člověk si to taky pamatuje a bojí se. Právem, protože z jeho paměti nikdy nevymizí zlý zážitek. Souhlasím i s tím, že stát nelze zajistit bezpečí občanů a policie se mnohdy zabývá věcmi méně podstatnými. Nesouhlasím už ale s tím, že by nevcvičený pes, zděrazňují: nevcvičený (a těch je nejvíce), člověka a jeho obydlí ucláral. Spoléhat se na štěkání? Tento názor mi vyvolává úsměv na tváři. Vždyť většina psů štěká už dříve, než se člověk k obydlí přiblíží a chce kolem jen projít. A znám v naší obci psy, kteří prošlékají celou noc a soustavně tak ruší spánek lidí. Musel by tedy majitel psa při každém nočním zaštknutí vyskočit z postele a poďívat se, zda ho snad nejde někdo okrást (v lepším případě), nebo pobodat či jinak znemožnit (v případě horských). A stačí-li se, že někdo přehází ve zlém úmyslu a je schopen ublížit člověku, poradí si po svém i s nevcvičeným psem.

Na závěr bych chtěla uvést, že mám ráda ve všem pořádek. Pořádek v duši, domově i kolem sebe venku. Zajistit to své a druhé je pouze mým zájmem a o to se snažím. Ale k tomu třetímu je třeba pochopení i ostatních lidí. Autor kritiky neví, jak se chová k lidem. Aby to věděl, tak: Nemám, alespoň si to myslím, nepřátel. Snad jen někoho naštvu otevřeností, přežádně nějakým článkem v novinách. Žiju však v poklidu, protože mě svědomí ve vztahu k lidem je čisté. Konečně, bezpečí na ulici žádám přece pro lidi. Marie Kloubová

Tak jako loni, i letos se hokejové družstvo Ledoborců z Hlásné Třebaně zúčastnilo na závěr zimní sezony turnaje. Hrál se v Berouně.

Rozlosování nám přišlo nepříjemné, hned v prvním zápase jsme se střetli s velmi silným soupeřem - Policií Beroun. Protože zmíněné družstvo známe z přátelských utkání, věděli jsme, jak na ně. Nasadili jsme známou taktiku: Dva tři góly a držet. Oni znervozní a začnou chybovat. Taktizování vyšlo i tentokrát. Vyhrali jsme 8:4 a získali první body.

Ve druhém zápase nás čekalo družstvo Jonák. Je jsme viděli jen hrát. Soupeř měl bleskový nástup,

## Ledoborců vyhráli ligu

PRŮBĚH HOKEJOVÉHO TURNAJE OČIMA JEDNOHO Z HRÁČŮ

už v první minutě jsme prohrávali 0:1. Dokázali jsme nástup zadržet a první třetinu vyhrát 2:1. Druhá třetina proběhla v naší režii (8:3), a třetí byla udržovací. Vyhrali jsme bez problému 9:6. Třetí protivníkem byly Hudlice. Ač výsledek 8:0 hovoří jasně pro Ledoborce, šlo o zápas plný trapezů, kde se první dvě třetiny nemohli prosadit naši

střelci. Třeba J. Salač se ukázal až v poslední třetině. Plní optimismu jsme nastoupili ke čtvrtému zápasu, k mači s Úhonicemi. Celou první třetinu se zuřivě bojovalo o to, kdo dá první branku. Šťastnější byl soupeř (0:1). Celé utkání jsme měli navrch, ale ve snaze skórovat jsme zapomínali bránit. Z toho protivník těžil a nastřílel nám 6 gólů. Utkání bylo nervózní, i proto jsme měli hodně vyloučených. Pátý match byl nejlepší. Zbiroh je dobrý celek, který hraje rychlý a kombinačně vypracovaný hokej bez zákeřných faulů. Přesto jsme ho »udělali« - 4:0.

V posledním zápase turnaje nás čekal loňský vítěz poháru, velmi silné mužstvo HC FC (Fit studio Beroun). Jeho hráči prošli berounskou hokejovou školou. Pouze shodou okolností tomuto týmu o výsledek již nešlo, na jiném, než třetím místě skončil nemohl. My jsme ale museli vyhrát. Jen výhra znamenala prvenství. Právě toto vědomí nám svazovalo ruce i nohy. Do třetí třetiny jsme nastupovali za stavu 3:0, ale s vůlí vyhrát. Úspě z vítězila, a výsledek 7:3 zaručil první přívětivost v turnaji... Jiří Krejčí

## Sto let od založení

SLAVÍ LETOS »NAŠE« SOKOLSKÁ ŽUPA JUNGMANNOVA

Sto let od svého založení slaví letos sokolská župa Josefa Jungmanna, ve které je také organizována řevnická tělocvičná jednota Sokol.

Na počest výročí připravili »sokolové« několik akcí. O uplynulém víkendu proběhla slavnostní akademie v Radotíně. 11. května dopoledne bude v Městském muzeu v Berouně otevřena výstava, od-

poledne pak se koná hvězdicový pochod do Hudlic (rodného místa Jungmanna) s následným tělocvičným a sportovním programem. Hned první červnový den se bude odvíjet Zálesácký závod zdatnosti pro žactvo i dospělé. V druhé polovině roku - 11. října - se v Sokole I Smíchov bude konat slavnostní shromáždění členů župy, při kterém bude odhalena pamětní deska ke 100. výročí. K němu také vedení župy chystá vydání Almarachu a výrobu pamětních odznaků.

Nejvyšším správním orgánem Sokola je ČOS - Česká obec sokolská. Ta se dělí na župy složené z jednotlivých tělocvičných jednot, které se nekryjí s politickými okresy. Nesou jména významných osob buď sokolských nebo z řad vlastenců. Župa sdružující jednoty v dolním Poberouně je pojmenována po významném představiteli národního obrození Josefu Jungmannovi. Marie Křivánková

## Získaly zkušenost

Na dvaadvacátém místě - z pětadvaceti soutěžících družstev - se umístily starší žákyně řevnického Sokola v českém poháru volejbalistek.

Zařinco prvními koly tým vpořádval hladce, zápas kola posledního poznamenala marodka děvčat - k tréninkům se v plně sestavě scházela jen těžko. Sokolky získaly v prestižním poháru, jehož se zúčastnily poprvé, velikou zkušenost. (mak)

## Pohár do Hlásné

Zlatý pohár Podbrdské »Teplákové ligu« patří hlásnořebským hokejistům.

Ze šesti povinných zápasů jen v jednom Ledoborců zaváhali. Pořadí v lize pro rok 1997: 1. Ledoborci Hlásná Třebaná, 2. Úhonic a 3. HC FC. Putovní pohár vítězů mohou všichni jejich fanoušci vidět v hostinci Na růžku v Hlásné Třebaně. (Šm)

# IDS zatím postaru

## OD ČERVNA UBYDE VLAKŮ MEZI PRAHOU A BEROUNEM

Stávající systém Pražské integrované dopravy (PID) ve vlacích umožňuje předplatníkům jízdenek měsíčních a s delší časovou platností, tedy takových, jež se v dopravních prostředcích neoznačují.

Již dlouho se ale uvažuje o zapojení železnice do PID plně, tedy s možností používat ve všech šesti tarifních pásmech jízdenky pro jednotlivou jízdu. Před více než rokem jezdila pro příměstských železničních stanicích komise, jež zjišťovala nejvhodnější umístění označovačů na nástupišťích. Zatím ale instalovány nebyly a v nejbližších měsících ani nebudou. „Veškeré kroky závisí na množství peněz na ně vyčleněných,“ říká Rudolf Markvart z Českých drah, který má integrovanou dopravu na starosti. „Každé nové používání jízdních dokladů pro integrovanou dopravu by s sebou neslo i uhrazení nákladů ze strany objednatelů, jímž je hlavní město Praha zastoupené Regionálním organizátorem pražské integrované dopravy (ROPID). Pokud takové akce organizuje, musí na ně pamatovat v rozpočtu. Zatím v souvislosti se skrytými v městském rozpočtu peníze chybí. Pracuje se na modelu financování IDS, který počítá se spoluúčastí příslušného okresu.“

## Z našeho kraje

- \* **Projekt na rekonstrukci šesti bytů v budově bývalé ZŠ na řevnickém náměstí Krále Jiřího je hotov.** Městská rada, která na jeho vyhotovení uvolnila 150 000 Kč, zatím neodsouhlasila využití peněz určených na plynofikaci k výstavbě bytů. (pš)
- \* **Pravidelné kontroly řevnického lesa podél silnice na Mníšek provádí strážníci řevnické Městské policie s dobrovolnými pracovníky okresního úřadu,** aby zabránili vzniku černých skládek. (pš)
- \* **Nového majitele má letovská prodejna potravin,** jež byla jako samoobsluha otevřena 22. 4. Zákazníkům chce nabídnout širší sortiment zboží. (pš)
- \* **Dopravní značky omezující rychlost budou u** umístěny v chatových oblastech Hlásné Třebaně. Z původních 50 popř. 60 kilometrů v hodině, tu bude maximální povolená rychlost 40 km/h. (šm)
- \* **Okresní přebory policíi ČR se služebními psy,** kterých se zúčastnilo 12 oddílů, proběhly v polovině dubna v Letech. (pš)
- \* **Dotaci na zakoupení počítačů očekává v těchto dnech řevnická ZŠ,** která již vybavila přízemní učebny mřížemi. Nabytek a další vybavení třídy bude financováno z darů p. Kukuly. (pš)
- \* **Pražský biskup** Církve čs. husitské R. Hradský povede 4. 5 od 14.00 bohoslužbu v řevnické modlitebně (číslo církve (Nerudova 418). R. Němec
- \* **Velkolepé oslavy** spojené se znovuovazením a znovuvysvěcením sochy sv. Jana Nepomuckého proběhnou 16. a 17. 5. v Dobřichovicích. (vš)
- \* **Pantomimická sekce** řevnického divadla Pod popelnicí «Popel» se zúčastní národní přehlídky pantomim a pohybových divadel v Kolíně. Předvedla svůj choreografický pokus Žralok. (pš)
- \* **Staročeské máje** se v Litni konají 17. 5. Program: 13.30 průvod obcí, 19.00 česká beseda na náměstí, 20.00 zábava v hostinci U lipy. (zb)

# První akademie byla super

## V ŘEVNICKÉ ŠKOLE SI JI NEJSPIŠ BRZY ZOPAKUJÍ

Více jak 150 rodičů se v polovině dubna zúčastnilo první veřejné besídky žáků 1. až 6. tříd řevnické ZŠ, která se konala v sále Zámečku. Vystoupení bylo spojeno s výstavou výtvarných prací, které děti vytvořily v letošním roce. Mezi nejmladší učinkující patřily děti z 1. třídy, které pod vedením učitelky Evy Tzlerové zahrály několik lidových písní na flétny. Po krátkých recitačních pásmech následovalo vystoupení 5. A, která předvedla pohádku Maruška a dvanáct měsíčků. O něco mladší třída si dokonce troufla na dramatizaci filmové pohádky Princezna ze mlejna, která se jim skvěle vydařila. Ani 4. B se nedala zahanbit - vystoupila s «muzikálem» sestaveným z českých a moravských národních písní. Tancem uvítali jaro žáci 2. A, jež s učitelkou Lídou Chroustovou připravili nejrůznější pochovány Morany. Nechyběl ani moderní rap, který zatančily dle vlastní choreografie dívky z 6. B, jinak »Květy džins górlis«. Nakonec zahrála na housle dvojčata Bar-

Při nedostatku peněz by mohl vzniknout problém i s financováním jízdy vlaků, potažmo by mohlo dojít i k rušení jízdy. Tak kriticky však Markvart na příměstských traťích situaci nevidí. „Zpracovávám materiál pro přípravu jízdního řádu na těchto traťích pro roky 1998/1999, jenž by měl redukci vyloučit. Je možné, že v některou denní dobu spoj přibude a v jinou ubude, ale vcelku by měl rozsah osobní dopravy odpovídat rozsahu dopravy v jízdním řádu, který vstoupí v platnost letos v červnu.“ Jízdní řád ČD 97/98, který NN otisknou v průběhu května, je chudší o 4 osobní vlaky. Dráhy chtěly zrušit oblíbený poslední vlak z Prahy do Berouna (H.Ln.23:41, Smichov 23:50), první ranní vlak z Berouna do Prahy a dva málo využívané spoje Řevnice - Praha. Po protestech obecních úřadů a jednání na Okresním úřadě první ranní vlak z

Berouna do Prahy a poslední večerní vlak z Prahy do Berouna pojedou. Namísto toho se zvětší takt u večerních vlaků z Prahy do Berouna z 60 na 90 minut a z Berouna do Prahy z 60 na 120 minut. Ze Smichova se bude odjíždět v 19:50, 21:20, 22:50 a 23:50, z Berouna v 19:34, 20:34 a 22:34. Znamená to, že nepojedou vlaky ze Smichova ve 21:50 a z Berouna ve 21:34. Odjezd vlaku ve 20:50 je odsunut na 21:20. Podle Markvarta mají být zrušeny i vlaky v 19:22 a 20:22 ze Řevnic: „Ráno se musely navázat dvě soupravy do Řevnic. Teď budou stát v Řevnicích už od večera. Nedokážu ale posoudit, zda se tím ušetří.“ miní Markvart a dodává, že se připravují návrhy na rozšíření vlakové dopravy v souvislosti s prognózou přepravních vztahů po roce 2000. „Přistupují státu, vedení ČD, měst i regionů zatím neumožňují dopravu rozšiřovat. Pokud nám ministr dopravy řekne, že se bude rozvíjet síť silniční, potom je při nedostatku peněz těžké takové návrhy prosazovat a obhajovat. Podpora silniční dopravy je bohužel trendem,“ uzavírá Markvart.

Vilém Šedivý

# Trasa plynu nezměněna

## HOTOVO BY MĚLO BÝT DO ZAČÁTKU TOPNÉ SEZONY

Přesný termín zahájení výstavby plynofikace v Řevnicích směrem ke Stvábám silnic a železnic (SSZ) zatím není znám.

Jak vyplynulo ze slov řevnického starosty Jana Kadlece, trasa plynofikace, která zůstává i nadále nezměněna, by však měla být hotova do začátku topné sezony. „Jednali jsme na toto téma s generálním ředitelem společnosti Středočeská plynárenská, který zamířil jakékoliv rozšíření trasy,“ řekl dále Kadlec. Přestože přesný seznam ulic nebyl dosud vyhotoven, je jisté, že plynofikace bude pokračovat Školní ulicí až po ulici Sádeckou. Pražskou ulicí povede plyn do ulice V souhradí,

dále pak ulicí K luhu až na ohřívačku. Protlakem bude plyn veden pod trať do ulice Pod drahou až k objektům SSZ.

Současně bude dokončena i plynofikace v ulicích Legii, Nezabudické, Lesní a Čs. armády až po křižovatku s Komenského ulicí. Počítá se také s výstavbou plynu od Zámečku směrem na náměstí k budově bývalé ZŠ.

Pavla Švédová

# Skládka bez vody

Poruchu na řevnickém vodojemu u hřbitova objevili zaměstnanci provozovatelské společnosti vodovodu Severočeské vodovody a kanalizace (SčVAK).

Z prasklého potrubí unikalo nepřetržitě velké množství vody, proto musel být vodojem uzavřen. „Vodojem je ve velice špatném stavu. Neustále se však pracuje na jeho opravě,“ zdůraznil starosta Řevnic Jan Kadlec. Kvůli uzavření vodojemu zůstala bez vody ekologická skládka u Haloun, na kterou musí být voda dovážena, technické služby a rodinný domek naproti bývalému kravínu. (pš)

# Letní tábory pro děti

Studo volného času Beroun pořádá dětský příměstský tábor Prázdniny s počítačem 1997.

Termíny jsou 30.6. - 4.7., 7. - 11.7., 14. - 18. 7., 21. - 25. 7., 28.7. - 1.8. a 4. - 8.8. Informace podá p. Sojka, tel. 0311/23696. Studio ve spolupráci se vzdělávacím střediskem T-studio připravuje letní dětský stanový tábor Štřela na termín od 13.8. do 25.8. Přihlášky si můžete vyzvednout v sekretariátu vzdělávacího střediska T-studio nebo v městském informačním centru v Berouně (pasáž Na nové ve spodní části náměstí). (vš)

# Sebevrah v Letech

Za poslední dva týdny vyjžděl řevnický Hasičský záchranný sbor denně v průměru čtyřikrát. Z nejzávažnějších případů se jednalo o odříznutí a resuscitaci sebevraha v Letech 20. 4., požár skautského srubu v Roztokách a dva pády stromů na silnici při vichřici ve Všenorech. 10. 4. hořel v Mníšku dutý strom a 19. 4. došlo k vážné nehodě v Kuchaři a požáru auta Na zvěstí. (vš)

# Investoři před komisí

V Hlásné Třebaně byla ustavena komise, která bude v rámci veřejné soutěže posuzovat nabídky tří firem majících zájem provést opravu lávky mezi Hlásnou a Zadní Třebaně.

Tříčlenná komise složená ze starosty a jeho dvou zástupců se sejdě v dohledné době. (šm)

# Půjčovna čisticích strojů na koberce a čalounění

L. Kadeřábková

Sochorova 786, Řevnice

tel.: 9914402

bora Kolářová, která získala mimo jiné i hlavní cenu na Praguc Junior Note 96'.

Na jedno odpoledne toho nebylo málo. Velkou zásluhu na zdáření dvouhodinové akademii mají především paní učitelky. Děti byly trochu nervózní, nedočkavé, ale skvělé. Někteří rodiče byli také nervózní, nedočkaví a trochu netaktní, když po vystoupení svého potomka hlasitě opouštěli sál. Vinu na tom nesou i malé prostory sálu, které nebyly s to velký počet návštěvníků pojmout. Podle slov učitelky Stanislavy Niklové však nebylo možné z důvodů špatné akustiky uspořádat besídku např. v Sokolovně. Ředitel ZŠ Milan Kozohorský uvedl, že příští akce školy plánovaná na červen proběhne v případě hezkého počasí na školním hřišti. Dále slíbily, že se akademie budou konat třikrát do roka: na Vánoce, velikonoce a ke konci školního roku. Doufáme, že slib dočká, neboť tato akce, která se pro velký úspěch bude nejspíš brzy opakovat, byla skutečně super!

Pavla Švédová



# Čtyřka z Loděnice

## MISTROVSKÁ UTKÁNÍ TŘEBAŇSKÝCH FOTBALISTŮ

SKP Beroun - OZT A 1:3,

Branky: Krbec J. 2, Zíma, rozhodčí Pecka  
Důležité vítězství po boji s nebezpečnými berounskými fotbalisty. Ti nastoupili do zápasu s elánem a především ve středu hřiště naše borce přehrávali. Přestože se do větších šancí nedostávali, šli do kabin s jednogólovým vedením. Po změně stran se obraz hry změnil a už v první minutě vyrovnal nechtatelnou hlavičkou J. Krbec. OZT i nadále pokračoval v aktivní hře a snahu korunoval parádní střelou do černého Zíma. Zaskočení domácí se marně snažili prolomit naší kompaktní obranu. Byl to opět J. Krbec, jenž pečtil třibodový zisk OZT.

OZT A - Patera Hudlice 1:0

Gól: T. Krbec, žk. Pišna, rozhodčí Bartončík  
Oslabené Hudlice, které v zimě rozprodaly či rozpůjčovaly téměř polovinu ambiciózního týmu, přišly na Ostrov pro hod. Celé utkání se nedostaly do vážné akce a horko těžko odolávali náporu domácích. Ti se však potýkali se zoufalou koncovkou. V úvodu měl tutovku na noze Petříš, ale sám před gólmancem zaváhal. Další vytvořenou příležitostí nevyužil Hrubý. Protože ani střelci T. a J. Krbec se neujmuly, šlo se do kabin za bezbrankového stavu. Tlak OZT pokračoval i po přestávce. Čtvrt hodiny před konce se probil do velkého vápna Hudlice Hrubý a byl nedovoleně atakován. Penaltu proměnil T. Krbec a zajistil vydržené, ale zasloužené vítězství.  
Sestava: Procházka R. 6 - Krbec J. 7., Procházka P. 6, Pokorný 7, Pišna 6 - Zíma 7, Schýbal 6, Pazdera 6 (Frydřich), Petříš 6 - Krbec T. 7, Hrubý 8.

OZT B - Všeradice B 7:1

Branky: V. Němeček 3, Štycha 2, P. Procházka, Caplan

## Nadějná omladina

Nedávno znovu založené družstvo fotbalových žáků Ostrovu Zadní Třebeň sehrálo několik prvních přátelských zápasů:

Litěň - OZT 5:0

OZT - Tctín 4:4 (Soukup 3, Jahelka)

Dobře hráli zejména J. Soukup a T. Klus.

OZT - Litěň 2:1

OZT - Hýskov 3:4 (M. Krbec, Soukup, Kasík). První gól dal Krbec z penalty. Hrlo se vesměs ve středu hřiště.  
Ondřej Jahelka, (šm)

Už v 5. minutě po pěkné uličce od Kahouna přehodil Štycha brankáře - 1:0. Několik dalších šancí zůstalo nevyužitá (Tyšer, Ballek, Štycha), naopak několikrát zahrozil soupeř. Obrana v čele se Soukupem a Kvasničkou fungovala spolehlivě. Ve 2. poločase přišla smrt. Po gólech Němečka a Procházky se soupeř rozložil. OZT předváděl exhibici. Aplaus slušného počtu diváků sklídl i brankář po klíče útočníkovi Všeradice na brankové čáře.  
Sestava: Veselý - Krejčí, Soukup, Kvasnička, J. Němeček - V. Němeček, Frydřich, Kahoun (Caplan), Tyšer (Procházka) - Štycha, Ballek.

AFK Loděnice - OZT A 4:0 (3:0)

Žlutá karta: J. Krbec, rozhodčí Pecka  
Přestože výsledek hovoří jednoznačně ve prospěch Loděnic, jež suverénně vedou okr. přebor, průběh zápasu tak jasný nebyl. V době, kdy se



Družstvo ženských házenkářských dorostenek po vítězném zápase s celkem Praha 4.

Foto NN M. Frýdl

# Začala druhá liga

### JAK SI VEDOU ŘEVNIČTÍ »NÁRODNÍ« HÁZENKÁŘI

Konečně jsme se dočkali zápasů druhé ligy národní házené. Muži Slavojce Řevnice museli bojovat nejen se soupeřem, ale i s obrovskou nervozitou, která jim svazovala ruce i nohy.

Gólu přišel až v 15. minutě, a to už byly tři v naší síti. Stěsň, že obrana a brankář nepodlehli panice. Do útoku ve druhé půli zavelel Michal Sviták. Ostatní se přidali, a bylo rozhodnuto.

ŘEVNICE - VŘESKOVICE 12:7 (3:5)

Sestava a branky: Mašek, Klimt - Smrčka, Kreisinger, Leinweber, Pavel Jandus - Dlouhý 1, Petr Jandus 4, Knýbel 1, M. Sviták 6, Hartman.

ŘEVNICE - STARÁ HUŤ 9:9 (3:5)

Branky: Mašek 6, Jandus, Knýbel, Pos  
V první půli se nedokázali prosadit útočníci a ani brankář Maškovi se příliš nevedlo. Střelecky se začalo dařit až po změně stran.

B-MUŽSTVO: Řevnice - DP Praha 16:14

Sestava a branky: Babka, Klimt - Duchoslav, Štech, Bakos, Knajfl, Kofínek - M. Sviták 11, Tichý 2, Šefl 2, Smetana 1.

Řevnice - Spojte Praha 14:7

Branky: Pos 6, M. Sviták 5, Smetana 2, Topol. Stará Huť - Řevnice 5:6 (5:3)

Na velmi špatném terénu otočili naši muži po změně stran výsledek. Obě družstva měla výborné obrany a brankáře, ale útočníci špatně mířili. Sestava: Babka, Duchoslav, Kokeš, Petr Knýbel, Tichý 2, Pos 1, Hartman 1, Smetana 1, Holý 1.

ZÁCI: Řevnice - DP 1:6 Branku střílel Motl.

Řevnice - Spojte Praha 11:15

Dvořák 5, Motl 3, Sarvaš 3.

DOROSTENKY: Řevnice - DP 18:17

Branky: Ziková 8, Bočková 5, Švarcová 4, Muravová.

Řevnice - Praha 4 16:15

Ziková 6, Švarcová 5, Brabencová 3, Bočková 2.

Stará Huť - Řevnice 4:12

Děvčata vedená novým trenérem Petrem Holým dělají na hřišti divy! Branky: Bočková 4, Ziková 4, Brabencová L. 2, Švarcová 2.

ŽENY: Řevnice - DP B 5:6

Branky: Bočková 2, Balounová, Veselá, Ziková.

Stará Huť - Řevnice 13:5

Přestože ženám vypomáhají i dorostenky, dosáhnout lepších výsledků se nedaří.  
Branky: Veselá 3, Bočková, Ziková

### Turnaj ve Stupně

Poslední příprava před mistrovskými zápasy. Zúčastnilo se prvoligové Stupno A a druholigové Řevnice, Záluží, Stupno B. Trenér M. Zelený určil tuto sestavu: V bráně Mašek, obrana Leinweber, Smrčka, Kreisinger, útok Petr Jandus, Knýbel, Dlouhý, Hartman.

ŘEVNICE - ZÁLUŽÍ 12:5

Jandus 5, Knýbel 4, Dlouhý 2, Hartman

ŘEVNICE - STUPNO A 8:14

Knýbel 4, Dlouhý 2, Jandus 2

Pěkné utkání silných celků. Stupno vede 1. ligu.

ŘEVNICE - STUPNO B 13:4

Jandus 6, Dlouhý 4, Hartman 2, Knýbel  
Konečné pořadí: 1) Stupno A 4 b., 2) Řevnice 4, 3) Stupno B 2, 4) Záluží 2. Petr Jandus byl vyhlášen nejlepším útočníkem turnaje. Jaroslav Holý

OZT po úvodním tlaku fotbalovějších domácích začal osmělovat a podnikal nebezpečné výpady, zaváhal gólmán Procházka při vyběhnutí a důrazný útočník domácích dopravil míč do sítě. Vyrovnání měl na kopačce T. Krbec po úniku Frýdla. Závěr poločasu byl pro Třebeňské katastrofální - nejprve inkasovali po výborném rozehraní přímého kopu a poté stačil brankář střelu jen vyrazit před domácího hráče - 3:0 V druhé půli byl OZT mnohem aktivnější a P. Procházka s Hrubým mohli výsledek korigovat. Sestava: R. Procházka 5 - J. Krbec 6, Pišna 7, Schýbal 5, Zíma 6 - Pazdera 6 (Pokorný 6), T. Krbec 6, Frýdl 7 - Petříš 5, P. Procházka 6, Hrubý 7.  
Jiří Petříš, Jiří Kahoun

Osov - OZT B 1:1

Branka: Hoznauer

## Příští zápasy OZT

A-mužstvo: 4. 5. 17.00 TJ ZAJEČOV - OZT

10. 5. 17.00 OZT - SOKOL CERHOVICE

B-mužstvo: 3. 5. 17.00 TJ MOŘINA - OZT

11. 5. 17.00 OZT - TJ VIŽINA

## Turisté slavili jaro

K velkolepé oslavě jara se 26. dubna ve zbrusu novém zahradním altánu u Vokálů sešli zadno-třebeňští členové Klubu českých turistů.

Při bohaté tabuli, kytáře a harmonice vydrželi pod dohledem mírně rozsařného náčelníka Pavla Suka slavit až do časných ranních hodin. (mf)

## Řevnická kopaná

ŘEVNICE - CHOTEČ B 8:0

Góly: Lerch, Krtek, Maštaříš po 2, Pačes, Pechar

KNĚŽEVES - ŘEVNICE 0:5

Branky: Maštaříš 3, Klimt, Lerch

## Ženy poslední

Turnaje v Praze 4 se zúčastnilo družstvo žen řevnických »národních« házenkářek.

Silně obsazený turnaj byl nad síly našich děvčat. Nedařila se střelba ani přihrávky, a tak poslední místo není překvapením. Hrály Juklčková, Štítková, Holá, Trubková, Moravová, Z. Veselá, Balounová, Ziková, Bočková, A. Svobodová, B. Brabencová.  
Jaroslav Holý

NAŠE NOVINY - osmý ročník nezávislého třebeňského občasníku. Řídí redakční rada: Ing. A. Tuček - čestný předseda in memoriam, M. Kloubková (vyřizuje předplatné; Zadní Třebeň 23, tel 991 45 72), J. Malý, J. Petříš, V. Šedivý, rediguje M. Frýdl (267 29 Zadní Třebeň 96). Jazyková lektorka E. Malá, tisk UTAX Praha. Registrováno Referátem kultury OÚ Beroun (320200990). Uzávěrka čísla 27. dubna 1997.

Naše noviny jsou k dostání: Zadní Třebeň: Poštovní úřad, Koloniál I. Jahelková, Večerka Roubal a dcera, Samoobsluha Jednota, stánek na nádraží; HL. Třebeň: Samoobsluha Jednota, pí Tomková, pí Jechová; Řevnice: Trafiky Pod Selcem, p. Holý, u Zámečku, pí Kunštátová, u nádraží CD, p. Kunštát, na náměstí; Svinaře: Obchod K+H.